

123场演出接连上演 广州艺术季26日启动

剧迷集合! 2025广州艺术季要来啦! 4月24日,记者从新闻发布会上获悉,4月26日—27日,广州芭蕾舞剧院原创芭蕾舞剧《家园》将在广州大剧院正式公演,并正式拉开2025广州艺术季的大幕。

4月26日—8月10日,2025广州艺术季将以“跟着演出去旅行”为口号,为广大观众带来55台优秀剧目和123场精彩演出。本届艺术季设置“古韵新作”“引外聚典”“星光璀璨”“湾区华章”“新彩粤艺”五大篇章,涵盖歌剧、舞剧、话剧、音乐会等多种艺术形式,全方位展示广州城市文化高质量发展和国际演艺中心建设成果。

■新快报记者 许婉婕
通讯员 姚惠 鲁娃

原创芭蕾舞剧讲述华侨故事

本届广州艺术季开幕演出为广州芭蕾舞剧院原创芭蕾舞剧《家园》,该剧已纳入国家艺术基金2025年度资助项目,围绕生活在大湾区的华侨后代,展现了其在异国他乡的相遇与成长,呈现一段关乎时代变迁、人性情感与家国情怀的动人故事;闭幕压轴演出则是被誉为“意大利史诗级制作”的意大利音乐剧《神曲》,舞台设计采用了前沿的3D投影技术,充分展示东西方艺术的交汇融合发展。

顶尖艺术团艺术家齐聚广州

今年艺术季还将有来自英国、葡萄牙、法国、美国、比利时、芬兰、德国、西班牙、意大利等9个国家和地区的顶尖艺术团与杰出艺术家们登台献艺,如

《芭比》电影交响音乐会、“镜厅盛宴”三大假声男高音与凡尔赛宫皇家歌剧院乐团音乐会、伦敦西区原版话剧《少年派的奇幻漂流》等。

本届广州艺术季还精心挑选一系列兼具深厚文化底蕴与创新活力的文艺佳作,如由著名舞者、导演黎星执导、备受瞩目的舞剧《牡丹亭》、国风原创音乐剧《长安十二时辰》、著名舞蹈家杨丽萍的经典作品舞剧《孔雀》、香港中英剧团《血色双城记》、澳门霜冰雪创作实验剧团肢体儿童剧《捣蛋托管班》等。

杂技国潮大秀《西游·悟空》值得期待

本届艺术季上,剧迷们还有机会领略到本土剧目的风采。被誉为“岭南三部曲”的舞剧《醒·狮》《英歌》将于7月亮

相广州大剧院,舞剧《龙·舟》将于6月登陆澳门威尼斯人;广州粤剧团将携粤剧《六月雪》《帝女花》《南唐李后主》《范蠡献西施》《南拳》等八部经典大戏精彩亮相;由广州市杂技艺术剧院倾力打造的杂技国潮大秀《西游·悟空》,将杂技、武术、话剧、木偶、4D立体投影等多元艺术形式加以结合,为观众带来不一样的艺术体验;广东木偶艺术剧院推出木偶剧《拇指姑娘》、大型童话人偶历险剧《匹诺曹历险记》,在这个夏天与大小朋友共同踏上神奇之旅。

新快报记者了解到,本届艺术季将继续聚焦惠民政策,5月7日—9日特惠学生票低至150元,助力青年学生走进剧场感受顶尖艺术魅力;首推长者优惠,60周岁以上长者凭相关证件购票享7折起优惠,年票会员低至6折。

广州今天仍有强降水伴强对流

26日起降雨减弱

新快报讯 记者许力夫报道 广州昨天下午开始的暴雨让广大市民下班时都被淋湿了。但暴雨还没结束,预计广州今天(25日)白天仍有强降水,并伴有雷电、短时大风、局地小冰雹等强对流天气,会影响今天的早高峰出行,请各位市民密切关注最新预报预警信息,提前做好出行规划。

广州多区发冰雹橙色预警信号

广州市区24日白天,多云间晴,下午到傍晚出现了中到强雷雨,全市各区都发布了暴雨和雷雨大风预警信号,市区发布的预警还是橙色级别。花都区更是发布了全区范围的雷雨大风红色预警和部分街镇的暴雨红色预警。荔湾、黄埔、花都、从化都发出了冰雹橙色预警信号。花都区还一度发出龙卷风警报。

前天夜间到昨天白天,花都、从化、增城区出现大到暴雨局部大暴雨,其余地区出现中雷雨,并伴有6~8级局部9~10级短时大风和局地小冰雹。截至昨天17时,全市平均雨量18.4毫米,从化区吕田镇录得全市最大累积雨量168.9毫米,增城区派潭镇录得最大时雨强58.2毫米,花都区梯面镇录得最大阵风25.5米/秒(10级)。

■昨日17时42分,广州市天河区雷雨大风橙色预警信号生效。18时许,天河区下起了大雨。 新快报记者 郭思杰/摄

今天广州有大到暴雨局部大暴雨

预计,受冷空气、切变线和高空槽影响,今天广州有大到暴雨局部大暴雨,并伴有强雷电、8~9级短时大风、短时强降水、局地小冰雹等强对流天气,气温小幅下降。26日起降雨减弱。



港澳专业人士来南沙 可提供六大执业服务

相关办法今年6月1日起施行

供执业服务。

同时,《办法》明确,根据《南沙深化面向世界的粤港澳全面合作条例》授权,鼓励在广东省内其他地区执业的港澳专业机构和港澳专业人士,在南沙区直接提供服务,吸引更多港澳专业机构和港澳专业人士直接在南沙执业。

《办法》规定,前来南沙区执业的港澳专业机构和港澳专业人士,应当在南沙区开展执业的1个月内,通过粤港澳大湾区职称和职业资格一站式服务平台,或者向南沙区行业主管部门提出认定,并提供相关证明材料。

完成核实并符合执业认定条件的,南沙区行业主管部门应当进行公

示,公示期不少于5个工作日。

此外,《办法》明确了港澳专业机构和港澳专业人士在工程建设、城市规划、医疗等领域的执业类别、服务内容和服务方式;规定港澳在南沙设立的医疗机构必须遵守内地技术规范,准许符合条件的医疗机构使用港澳药品和医疗器械;对接港澳仲裁规则,为港澳专业机构和港澳专业人士提供多样、高效、便捷的解决矛盾纠纷途径和服务。

《办法》建立港澳专业机构和港澳专业人士日常联络机制,及时协调解决其诉求问题;制定港澳专业人士培训计划,为其提供法律法规和政策解读服务,帮助港澳专业人士尽快适应内地工作和生活环境。

护送陌生老人回家后 她及时制止了一场火灾

警察大学教师机缘巧合救两位老人

新快报讯 记者陈慕媛 邓迪报道 路上偶遇老人身体不适,你会怎么做?日前,她选择了护送老人回家,还制止一场火灾。她就是中国警察大学(广州)融合创新教研中心工作人员朱家慧老师。“当时没有想太多。那一刻,只有一个念头——不能对需要帮助的人视而不见,只想尽自己所能给予帮助。”她说。

4月11日,广州天河区奥体路附近一名八旬老人在马路时突发不适,朱家慧正好驾车路过。“我看到一位老人蹲在两条马路中间,车流量很大,老人明显身体不适,于是我把车停在他身边过去了解情况。”朱家慧介绍说,她询问得知,老人从医院开药回来,身体不适已经不能继续行走。了解到老人家就在附近,朱家慧便让他上车,护送回家。

到达老人所在的楼层后,朱家慧发现有浓烟不断从老人家中冒出。由于紧张慌乱,老人几次输错密码。成功开门后,他们发现,是老人的老伴在家煮东西忘记关火,以致家中烟雾缭绕,屋内没有明火,只有锅具被烧焦。朱家慧赶紧打开门窗通风,随后联系和老人同住一个小区的同事,让其帮忙联系物业,她还同步联系了老人家属。“幸好遇见了好心人,一下子救了两位老人,还及时制止了一场火灾!”闻声赶来的邻居评价说。

“这是本能反应,大家都会这么做的。作为退伍军人、人民警察和人民教师,我更会这么做。”朱家慧说,学校融合创新教研中心有一个教学理念是“我们的工作为生命负责”,这句话让她深受触动。职业训练让她有了更多的责任感和助人意识。学校的应急演练教学课程,也让她在耳濡目染中知晓,遇到突发状况要保持冷静、迅速判断、果断行动。

不过,她不建议普通市民直接将不舒服的老人护送回家。“如果普通市民遇到类似场景,首先要确保自身安全,在马路等危险区域,先引导老人或伤者转移至安全地带,打开手机录像功能留存证据,避免纠纷。”



■乐于助人的朱家慧。